
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 2/4/2026 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Απένταξη του προγράμματος δημιουργίας νέων θέσεων βρεφικής 

φροντίδας - Έκθεση επενδυτών και ζήτημα κρατικής αξιοπιστίας» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Το πρόγραμμα δημιουργίας 20.000 νέων θέσεων βρεφικής φροντίδας θεσπίστηκε με 
το άρθρο 58 του ν. 4837/2021 και διευρύνθηκε με το άρθρο 4 του ν. 5107/2024, ώστε 
να περιλαμβάνει ιδιώτες, νομικά πρόσωπα και ΟΤΑ α΄ βαθμού. Στη συνέχεια 
εξειδικεύτηκε με υπουργικές αποφάσεις και εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης (ΟΠΣ 
ΤΑ 5200130) με προϋπολογισμό άνω των 70 εκατ. ευρώ και σαφή στόχο τη δημιουργία 
20.000 νέων θέσεων. Η χρηματοδοτική δομή προέβλεπε επιδότηση 50% του κόστους, 
έως 300.000 ευρώ ανά επενδυτικό σχέδιο, στοιχείο που αποτέλεσε καθοριστικό 
παράγοντα για την ενεργοποίηση επενδύσεων. Μάλιστα, έως και τα τέλη του 2024, με 
τροποποιήσεις της απόφασης ένταξης, το πρόγραμμα διατηρούνταν ενεργό, 
επιβεβαιώνοντας τη συνέχισή του. 
Βάσει των ανωτέρω, πλήθος φορέων, ιδιωτών και δήμων, προχώρησαν σε υλοποίηση 
επενδύσεων, αναλαμβάνοντας σημαντικές οικονομικές δεσμεύσεις (κατασκευές, 
μισθώσεις, εξοπλισμό, προσλήψεις), ενώ πολλές δομές τέθηκαν σε λειτουργία από 
1.9.2025. 
Ωστόσο, με απόφαση της 24.11.2025, το έργο απεντάχθηκε από το Ταμείο 
Ανάκαμψης, χωρίς να έχει παρουσιαστεί σαφές, ισοδύναμο και άμεσα εφαρμόσιμο 
χρηματοδοτικό πλαίσιο. Η εξέλιξη αυτή αφήνει εκτεθειμένους τους επενδυτές και τους 
ΟΤΑ που ενήργησαν βάσει συγκεκριμένων και επανειλημμένα επιβεβαιωμένων 
κρατικών δεσμεύσεων, δημιουργώντας σοβαρό ζήτημα θεσμικής συνέπειας και 
αξιοπιστίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιο είναι το νέο χρηματοδοτικό εργαλείο που αντικαθιστά το Ταμείο Ανάκαμψης για 
το συγκεκριμένο πρόγραμμα, ποιος ο συνολικός προϋπολογισμός του και ποιο το 
δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα ενεργοποίησής του; 
 
2. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των αιτήσεων/επενδυτικών σχεδίων που 
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υποβλήθηκαν, πόσα εξ αυτών εγκρίθηκαν και πόσοι φορείς (ιδιώτες και ΟΤΑ) έχουν 
ήδη υλοποιήσει ή λειτουργούν δομές στο πλαίσιο του προγράμματος; 
 
3. Διασφαλίζεται η πλήρης ένταξη των ήδη υλοποιημένων ή λειτουργουσών δομών στο 
νέο πλαίσιο, χωρίς μεταβολή των όρων επιδότησης, ήτοι ποσοστό 50% και ανώτατο 
ύψος ενίσχυσης έως 300.000 ευρώ ανά επενδυτικό σχέδιο; 
 
4. Ποια άμεσα μεταβατικά μέτρα θα ληφθούν για την κάλυψη των οικονομικών 
υποχρεώσεων που έχουν ήδη αναληφθεί βάσει του αρχικού καθεστώτος; 
 
5. Με ποιον τρόπο προτίθεται η Κυβέρνηση να αποκαταστήσει την αξιοπιστία της 
κρατικής διοίκησης απέναντι σε επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατόπιν ρητών 
νομοθετικών και διοικητικών δεσμεύσεων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




